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FHiREIEEI ENRE — AL QT A GRS R R IL 2 &
ERE, LA T4 KEIIEGRRATACRFMEEN, SHRICE R
—4.

Ve FE R At A rh TR B Q3 0 B B S R, A A58 24T
B T A5G0 R 5 B e BRI d HE 09 38 380U . 4k 2 L2 A B 1R L 0
K UAPEE FhR A% RIS, I S A A SR R A R AL R LR R
Ashia i S HA M 2 1) B 25 1A &l A i SR BCTR) R G ARL T
RESNIAZEARSCIRIZE . FEVRAR - iRl " A R o PR 3 DAL A 4t | [ 8 5 C
—iA % X ERFAE, SR BI T —A shinlfE KEEIE N SR %l
MR . BT LLL s o] LUK B, A 45 09 3h 18] 80 43 2 14 IR 5 BRI #F 47 HE
BB o AT 5 | F HR Al A SR 2 Y Y

[T, A B TSR B AR R B AT 4 DEEM R, 252
BRAE = §% B2 15 1Y 30 i) ( Verben mit Dativ-Objekt) , A £ I 51 17 28 1k }i 7
(UnregelmiBige Verben) .2 B#liAl# (Reflexiven Verben) . fEiE #1732 4
4§ (Zuammenfassung der deutschen Wortbildungen) , 435I 5t 37 #% 22 47 ifF
IR UE, MRS IR TR e T X SE IR e, — 8 2 R BUAEH 28 3 HA a9 g
PSS FIEE S AN, 7R R BN SR AR A AL R VR AT T LA SR Al
B 573 i AR 3h 1A AN E A48 & M (Umlaut) " AT EATA G 4505
FZUIHH— I, XL R AR AR A5 Bh i3 01— 20 4R AL IE
P s B TR A .

AR YL R AEFERGIA T 7 8 R R
BUERR, AT RIRENC A AME A BT A B AR5 55 B A
BIAME SICAZ Baia] s B R AEE X —RIR 2 b . 8 T — L e A R Y b
T G SR R TR 45 R TR e, BRAR I A2 A B2 AN TR, iniRiE
JLBIH AR R s 1 B B R A B 1R 7E B o R b A R
“EATE T B E MRS R AR R BRI AR A Rt KR R

AA5R 2010 47 4 A e 28 R F B S HARIE K9, [ i



RS MERFR A2 F Bl %34 (Stufe A2 und B1, GERS) fiy If & /1t 7T L& A
PR mNC T A IRSR A E RHE S M.

R T TAERBCRLARAESE A 5% K FA BR . e S fe A 45 b i )
XAEBH IRE AR A B R EE % A+ R ) & Rt 8 E AR 3%
IGES 4l

TEME . B RING 6F 1A EIE KA S R T8 1 Lig s EiE
KFFEERI R A I Ak —F e X A 45 DL R A A b 2 VR 3 L Rl iR 1
YT F R KR A X ((EE 3 w8 0 ¥ f# Grundwortschatz fiir
Anfinger)—45 2 th [/ K% HAREEF 2010 4 9 A ERHRKAT.)

B LI B R4 B R R F AR o+ SCERR IO ek LA R S
WY S N AR A B ARG B , 2 5 5L |

H &K
2010 ££ 10 A® T Lifg



& i 6 M

) FR AR B i)
[&La) %A A

[Asa] iz R LA

(AL A&k] %M HMEMRE T

[2a] AP A

[ #&44) R A TE R

[iz#&) EAAZAR AR A T B B B AT

[44] 23203 55 HL Ay iR I AL B B A2 6 1)

[##4] Sof B AT B RS IR AME R IE R B B ic 12
[#842] kA BALTR) YR LAV T 1A 3R 1 TSGR R B IS
[A:#] TR ) 3 80 5R) A B A FH O ik

adj. JEZ&RA

adj. /adv.  FriZ% iR L AT LLYETE 250R] , thmT LAVE B e 1
adv. &liF]

dass-Satz /i i M H) % 1] dass 5[5 D

der/die  FRi% 4 i A BARBEIE 25 1m) A T 22 4L

etw, (A) FHEE UK

jm. (D) HEAGE =%

jn. (A FAZEME

Konj., #HzA

P. Halsadj. 5 _4riAfER A RIEH

P. II 55 _4riA)
Prip. Arinl
Pron. fUid]

refl. REzhiA

sich (A) BRI DUt
sich (D) BRI =46
vi. AKBhiaE

vt.  KAyaEhinl
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das Verb (das Substantiv, das Adjektiv)

FNR (BT TEEIA) weveerererrersereemeenemeneneine s 1
die Praposition 78] «eeereeeserreemrenenneniie s 290
s AQVETD BIHEL =-snvsssssesenssssrncimapanseasnusussnnmnsosssasmssenssoresses 255
die Konjunktion ZEFEIR] «eeoereeremrmenenmmmene s 261
A BRESHEEIERTNIT oo, 975
e R N L ) L 0 7 1L = OO 979
B QBB Rl ] Tovie e cossismion isssmasioss o aia e sea e intass 284

HFED FEEIEHJEGEITLH -oeeoereerrreemeemre e 295



das Verb (das Substantiv, das Adjektiv)
;E(B1E. ERIF)

das Verb (das Substantiv, das
Adjektiv) =43 ( &8, 5-74)

achten vt /vi. BEIE
(Ai]
O jn (A~ HEHEA
z. B.  Wir sollen unseren Lehrer achten.
FAIR R AT W
A auf etw. (A) ~ FTEHFF
z. B. Achten Sie bitte auf Thre Gesundheit!
I B A SRR
Du sollst darauf achten, dass wir nur wenige Minuten haben. 1
PRI T FR AT H A LT Bt -

=

[£ %) beachten vr. {¥& respektiecren vi. 298 auf/passen vi. {5

die Achtung -en E%=

z.B. Achtung. der Zug fihrt gleich ab!
EE T K A

[##) ¥shiAiAE en Hal & iR 2 ung, JLZLL ung &5 B 1 44 1] 100% 2
[

beachten = be (K&4) + achten (;¥X&) v. FE

[Re] etw. (A ~ FEE

z.B. Wir missen die Verkehrsregeln beachten.
FAT AT A A
Beachten Sie bitte. dass es zu jeder Aufgabe nur eine passende
Antwort gibt! FEEZE TN TH - 1EARFE—-TEER
=

[# 4] 7 achten N EANAT 73BT 4 be, B 1 ELIRER — DA K
Sia)ER X W) B in . /i 28 be B R R AE AR 3R T BLS VF 2 B A
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* verachten = ver () + achten v. &L
[Ac] jn. /etw. (A ~ &M
z.B. Wir verachten diejenigen, die von anderen Menschen leben. 1]
AR L S A TR A
[# 4] 7 achten BTN EARAT3ATER ver. X B ver /R —Fh 4R,
(Aeda] i A0S 315 2 5 BOB0ER L5 224 4K A I Mk i R 1) A B 2
W,
Acht/geben = Acht (X&) + geben (£8) vi. BE.RE
[As] auf jn. /etw. (A) ~ HMFHF
z.B. Kannst du auf meine Blumen Acht geben, wenn ich nicht zu
Hause bin?
EATER I IR AE A HE T I AVEYE?
[£ 304 ] auf/passen vi. HRF
[#<a] geben RLAMIE R4 TG, BiAT LABEAE M IRE S A B

auf/passen vi. F=E.BRE
[Aa) auf jn. Jetw. (A ~ MBFE. FE
z.B. Pass auf! 4.0)!
Warum passt du immer nicht auf die Einzelheiten auf? ] {3 & /2

ENED=¢ R
betrachten = be (&%) + tracht (acht) + en vt. 3§-----{H
[Ac]) jn./etw. (A) als jn. /etw. (A) betrachten ffe-ee - hyeeeeee

z.B. Viele Deutsche betrachten Osterreich als ihr beliebtestes Urlaubsziel.
VR 2218 [ A B8 R 0 i 75 22 04 B ek
Diese Ergebnisse werden als der Sieg der Arbeiter betrachtet. X4
ZER A T AR BER]

[:# ) bezeichnen ve. Jf--eee- ¥k an/schen vr. Feeee F1E

gelten als  #IA K
ahnen v, FARLE|
[A#] etw. (A ~ FiRZ

z.B. Niemand kann dieses Ungliick ahnen.

TENRERBTURIX A



das Verb(das Substantiv, das Adjektiv) | < <<
;MR A

Wir haben schon langst dieses Ergebnis geahnt.

AR HBOR S T IX NS5 .

die Ahnung -en TR KA

[A:#) ~ vonetw. (D) haben HIBEHH

z.B. Leider haben wir keine Ahnung von dieser neuen Technik.
PR AR FRAT TR IR RAR A B
Keine Ahnung!  RAHIE!

indern = ander (Hf2BY) + n (FARAE) v /refl. BWEE
(Ai]
Q ctw. (A) ~ ;I
z.B.  Wer kann diese schlechte Situation dndern?
WERE U X MERE AR L 7
Dieses Kleid ist ein bisschen zu lang. Kannst du es mal kirzer dndern?
RFEARBA KK T IR e — s
@ sich (A) édndern 7ZFfk
z.B. Die Situation hat sich gedndert. 55t %4 7284k, 3
[#4%) Zhid andern 8 T &4 ander. R HMmg, F oMY, —
[Heda] fli— AP ERHMARTE . S B RA L.
(2 &) A dndern BE T LIFE K 8hin) . ool LUAE iz S ahia fi . CHEE &)
T EE MR E RN IR 482 R Ehia; R FiEREYA S
IR 2 J2 P B 3] . R T 7R P A b A — Rt FRATT T LR A
iR R A AR,

die Anderung -en T KET

z.B.  Als ich wieder zuriickkam, fand ich viele eindrucksvolle Anderungen in

dieser Stadt.
AR DR F R 3R 0 X T LR A TR 24 NENGL IR Z)
A,

verindern = ver ({#) + adndern (2{ZF) vt /refl. M. T

[A#] etw. (A) ~ =8

z.B. Endlich hat er seine Meinungen verindert.

AR T WA,

= Endlich haben sich seine Meinungen verindert.
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RFEEN. ARECER

[#4] 7eshia dndern BN EA ] 43AT4E ver, 3X B ver FoR™ ", 5 nas 4
—FP AR AR

[:2#& ) verandern BEn] LAAE B 4 8h i) . i ] LUAE 2 B shia) G 2/ )
- [ e 3 R P 3 P S T A B AR AR A

die Verinderung -en 2T

z.B. Nachdem ich meine Heimat verlassen hatte, gab es hier vicle

Verdnderungen. ERBEHE S F. XBEEETIFLEK.

ander- adj. HMH. S5
z.B. Heute Abend habe ich noch einen anderen Termin. 4~ KB |- 3 A

2%,
Entschuldigung , ich habe eine andere Frage. RN4FE- KA —1
[F18

[:&L+8) weiter adj. HAthAY

anders = ander-(EAth#y) + s(BIIAIRE)  adv. TE M

[As] anders als  Eeeeoor N

z.B. Die Osterreicher sprechen anders als die Deutschen. B i Fi| A B 1%
A SR TERA—FF .
Wir denken anders. trotzdem sind wir noch gute Freunde. F {14
B BTSSR R4 A
Die jungen Leute leben ganz anders als ihre Eltern. 448 A/ 16
[l AT A9 AL BE5E 4 AN

[:2%&] anders j&&lis) J7r . 1fii ander- HEE I %)

antworten vi. & .[O¥

[A)

QO jm. (D) ~ ZEHEA

z.B.  Er hat mir noch nicht geantwortet. it % A& E3K.

@ auf etw. (A) ~ [ EH

z.B. Leider kann ich auf diese Frage nicht antworten. R¥#9#K . 3% JCiZ [l
XA )

[A s(+4) fragen vi. [7]

[:# &) 2hiA antworten 5 [ 515 Q2 ARG B4 — & RIS 1%

[:£ 344 ) beantworten vt. [ erwidern vi. &
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das Verb(das Substantiv, das Adjektiv) | <%
FEA(BE. EEFE)

die Antwort -en [EIE EEX. ZXE

z.B. Dic Antwort ist leider falsch. ZRE#E T .
Bis jetzt habe ich noch keine Antwort bekommen. %43k KU F| &
2.

(#44] 1580 208 B en. 22 08 iml -+ 8 Y & el e K 2 HOR AT
Antwort Jg—~il5h.

[&£ ] die Frage -n [

[£ 4] der Antwortbogen = die Antwort (&%) + der Bogen (4% /1)
BHFR

beantworten = be (K 4#1) + antworten (EZ) w. EZ

[A&] etw. (A) ~ [H%

z.B. Diese Frage ist schwierig zu beantworten. 33X/ [a]BUR G [n] %
Wer kann diese Frage beantworten? #EfE [ 3% 4[] 8512

(##4) fEA K9 shi) antworten Fif i b AS o] 73 1 4 be, 2B — 1~ &
Bl

[:£4&] antworten Hl beantworten Y+ 3 & BUE—RERY . R BEX HIFE TRIH SR
SN R shia) n e R sl L~

verantwortlich = ver (§) + Antwort (E%) + lich (EZRAESE)

adj. Ff----faE
[A&] fir etw. (A) ~ sein  Kf+e--- ik

z.B. Er ist fir diesen Unfall verantwortlich. it X% 38 15 .
[A<a] T REF . B RIA— 0 B X 7R

die Verantwortung -en 3H{E
z.B. Du musst dafir Verantwortung tragen. 15X} i 57 .
[ # &+ ] verantwortungsvoll adj. 4 3 fEERAY
[:2%&) AAfE. AT 0] LLi% Verantwortung (ibernehmen. th 367K “ 7K $H %
.

“die Schuld SgEFHF
[A:#]) an etw. (D) ~ haben Xf----- 11 5T
-z.B.  An diesem Ungliick hat er auch Schuld. flix}ix gt A 57T
Daran habe ich doch keine Schuld. X} Fe %47 4l .
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RFEEEM, RRiEL

[:2&] Schuld &8 A0 2 MESE S 0 T HRIE BT MR R IE.

* schuldig = Schuld (%) + ig (EFRRE) adj. BHHEH.
BREN
[A&]) anetw. (D) ~ sein
z.B. Du musst daran schuldig sein. {RIGXT I 7155,
[#4) schuldig RTE4 1A Schuld Z2 5 B & A ig. #n“—FhEH" . 7
s R — KB A AR S AL AR A 1)

arbeiten vi. T{E. ¥

(A#]

@ arbeiten + O (i #bEIE)

z.B. Er arbeitet nicht mehr hier. fiARZEXJLEHET .
Vor 5 Jahren arbeitete meine Frau in Berlin. F4ER{I 2 T 1E AR
TAE.
Meine Tochter arbeitet bei einer deutschen Firma. % JL7E— & {4
1 - 3E.

@A anctw. (D) ~ IF

z. B. Mein Vater arbeitet an seinem neuen Buch. F % 417 5 b (047
1.

die Arbeit -en T{E. I8

z.B. Das ist eine korperliche Arbeit. XZ&—{ K J1iE.
Diese Arbeit ist sehr langweilig und anstrengend. X {4 T.{F B JC il
XEAN.
Jeden Tag habe ich viel Arbeit zu tun. £ KA L TEEM.

(##) zhinl Jial B en, 28 8h i) a) F#4 5044 1] ] Antwort —Ff .t @ F
BB L AT LU E— 2112 .

[4 4] dic Arbeitszeit = Arbeit + s GEFAF) + Zeit (HHE)) T YERTH]
die Arbeitserlaubnis = Arbeit + s + Erlaubnis GFu])  TAEFAT
das Arbeitszimmer = Arbeit + s + Zimmer (5] 5
der Arbeitsvertrag = Arbeit + s + Vertrag (520 TAEATHE
der Arbeitgeber = Arbeit + geb (en%5) + er (N) RE
der Arbeitnehmer = Arbeit + nehm (en &) + er (N) R

[c2&] 7E47 Arbeit ¥R S & 2 i8] G b — fi o (o] B0 2 0% A 4F s (H 2



das Verb(das Substantiv, das Adjektiv)
;MEA(BIE. FEFE)

Arbeitgeber 1 Arbeitnehmer X B MAA s,
[#%72) 5 TAEM AT R F 82 TEM AT E ERER.

der Arbeiter = arbeit (en) + er (A) EI A

die Arbeiterin = der Arbeiter + in (Zf&) %I A

z.B. In dieser Fabrik gibt es insgesamt 500 Arbeiter. X/ #:4 500 4
TA.
Der Betrieb besteht aus nur 50 Arbeitern. X4~k Rl 50 4 T A
HA.

[#4] SHiAAE en B AR er,er RARMENTSHERNIFHLRES
P INRR LR A R in, —ARERME 2 FRER 2> P AR, &8 0 JEHR AL
2 Pt 4% BR AR AL 1]

[£4) der Mitarbeiter - = mit (—#2) + Arbeiter T.& . T.
dic Mitarbeiterin  -nen = L T.AK.&LRT

* die Gewerkschaft = Ge (&#R) + Werk (L)) +schaft (ZifAiRE)
I% 7
z. B. In Deutschland hat fast jeder Betrieb eine Gewerkschaft. 7FfE[H,
LB A -1 T4,
[z 4&] -schaft RZialA R, —E R AN, Fr"—MH#ME" MR, T&
REMFEFTH LR,
drgern = Arger (£5) +n  vt. /refl. - ET X B E
3
(Au]
Qjn. (A ~ FHEAESR.
z.B.  Seine schlechten Leistungen édrgern die Eltern. it #8 %t 89 % > i 45
ACEEAE S
@ sich (A) ilber etw. (A) ~ NHEFAXK
z.B. Der Prisident drgert sich ber die Wahlergebnisse. 4 %k 2645 1
BEES,
@ sich (A) mit jm. (D) ~ X ARF| A4
z.B. Die Lehrer drgern sich oft mit frechen Kindern. 2 Ufifi 12 % % Af L&
WRME TR AR
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RFEED, NRETEA

der Arger 45
z B. Aus Arger sagt er das. fli i T4 A X EIEAY
(#4] ghi L iml R n, AR iy 20 in)ia] 44 i) 44 1) 28 K 2 8O PR .

“érgerlich = arger (£%5) + lich (BR&ARAREE) odj. E£SHW
z.B. Seine Eltern sind drgerlich. weil er schlechte Noten bekommen hat.
U SCEEAR AL PR B BUR 25
[#4)] 75— %5 e 2R R lich, a2 A SRR 2. 7F i
A — KB 2R A R AR T L

saver adj. B AHHOBERAEN.BEYERY

z.B. Die Suppe schmeckt sauer. iXiZ2ERRH .
Wir waren sauer, weil wir das wichtige Spiel verloren hatten. [
i 7 IX G EE A TR A LU IR AR
Die Milch ist sauer. 4 #HEER T,

(A e ] 0 BLRRIRR 0, AT AT LA SEAR A 2 —Fh O AR IR 2 8L

atmen = Atem (FERK) + en vi. FEIR

[A&] etw. (A) ~ IR

z.B. Auf dem Land kann man jeden Tag frische Luft atmen. £ % F A
{7 5K W LA I 305 f 2

der Atem PRI

[ Ack] auBer Atem sein < M

z.B. Er ist auBer Atem, weil er schon 300 Meter gelaufen ist. {1 i #
F R R i e 28 T 300 K.

(#49] i %982 en, 28 3 e T4 Ry 4 7], 48 R 2 HGE FRTE.

ein/atmen = ein (# N\ ) + atmen (FERR) vi. WK

z.B. Atmen Sie bitte tief ein! 3 GFEMEIZ |

[#45] AT43 A0S ein SRR 4008 in. RR“HEA L TE RS,

aus/atmen = aus ({£4p) + atmen (FER) vi. M5

z.B. Fir ihn ist es schwer. auszuatmen. fifiintS A4 KIME.

(##4) o] 5FHT4E aus IR T4 1Al FoR M gh FEAME .



das Verb(das Substantiv, das Adjektiv) | < %
HiF(LE. HEA)

duBern = auBer (4MME) + n vt /refl. Fik

[A:]

Q ctw. (A) ~ FEik

z.B. Er hat seinc eigene Meinung geduBert. fh£ik T HCOMEE.
Durch einen Streik duflerten die Arbeiter ihre Unzufriedenheit. T.
MM S TR R A TR A T2

@ sich (A) ~  Fk(ACHIME)

z.B. Manchmal kénnen sich die jungen Leute nicht richtig duBern. 4 R
fE AR AL E S Rk H C Y.

(i) #hid) auBern B nT APE B3 in] . o nl LAYE B2 S shim)fdi A

[£ % +4) aus/driicken vi. #jA aus/sprechen vi. ik

die Auerung -en Kik

z.B. Scine AuBcrung ist sehr unlogisch. i) RIR LA B H#PE.
backen vr. it 4

[A] etw. (A) ~ HLEF

z. B. Manchmal bickt Olaf allein Brotchen zu Hause. A3 B g 47 R d H 9
TR/,

der Bicker = back (en) + er (A) THEEIP

die Bickerin = der Bicker (H&/T) + in (Zt) ZEEIF

z.B. Er ist als Bicker berufstitig. fihf4 iRl 2w,

(%) 2G4 er R T RN,

die Bickerei = der Bicker (HEIUT) + ei (RithE) @EEE

z.B.  Mein Sohn arbeitet in einer Bickerei. Y JLF7E—FK s TAE.

[##] 24 el TR LSS0 JF B—E .

das Gebick = Ge (REFR) + back (#) HFF =

z.B. Er schenkt mir ein paar Gebiick. fifii%Fk8t/ NMjF+.
Wir mogen das Geback. FEA WXL /VEE £,

[##) ZiARE Ge Fr"—REYR LR JFH—E 2. s,
A7 — B or 2 1) HE KL A 1]

baden = Bad (; %) + en vt. /vi. #5------ %R/ Hik



